

事件频发,取证仍是难题,截至目前——

城区已有11起高空抛物案涉刑



□ 全媒体记者 方芳

高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”,带来了很大的社会危害。去年6月10日,迎江区人民法院公开宣判安庆首例高空抛物案以来,我市城区高空抛物的现象是否减少?市民头顶上的安全问题是否得到了有效保障?对此,记者进行了相关采访。

记者调查:高空抛物现象仍然频发

上周末,家住北正街的杨先生私家车后备箱顶上被丢了一包垃圾,这已经是楼上住户第二次向下扔垃圾了。“上一次是扔在车顶上,顶都被砸了个坑。”杨先生对此既气愤又无奈,因为找不到具体是哪家公司扔的,只能自认倒霉。

“我们小区也有一些住户从楼上直接扔各种垃圾,我们在楼下走路都担心,弄不好垃圾就从头上飞过去了。”家住团结新村的何女士表示,她经常在家里听到垃圾坠地的响声,白天、晚上都有。“这边也没人管,有时就听到环卫工人朝着楼上骂几句。”何女士说。

家住龙门小区的周女士曾发现楼上住户除了丢垃圾,还朝下面泼水,自己有次就差点被淋湿。

对于高空抛物的困扰,家住吾悦华府10栋3楼的住户吴先生更是烦恼不已。“当初买房子就看中了阳台外面赠送的大平台,可以养养花、晒晒东西,可是平台上每天都是各种垃圾,除了瓜子壳就是香烟蒂。”为此,吴先生也多次向小区物业部门反映,但是除了加强宣传之外,物业也并没有很好的办法。

无奈之下,吴先生只好自费在大平台上安装了一处摄像头,正对着楼上。

高空抛物的现象不仅引起市民的强烈不满,负责小区保洁的环卫工人更是头痛不已。“我负责大南门街及周边小区的清洁工作,这两边楼栋的居民经常从楼上丢垃圾,一大包砸在地上,洒落的到处都是,常常刚清扫完的路面又得重新清理。”许师傅告诉记者,他曾向社区反映过,也报过警,社区工作人员和警察都上门进行了批评教育,但还是有人拒不悔改。

物管部门:防高空抛物摄像头非小区管理必备

2021年3月1日,高空抛物正式入刑,根据《中华人民共和国刑法》第二百九十一条之二规定,高空抛物罪为:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

去年3月28日,居住在迎江区某小区18楼的汪某某为图方便,在明知楼下是开放性草坪且日常有人通行的情况下,从家中窗户将一袋橘子(经鉴定,重为3.585千克)扔下。去年6月10日,迎江区人民法院公开宣判被告人汪某某犯高空抛物罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币三千元,这是安庆首例高空抛物案。

如何才能保障市民们头顶上的安全?据市住建局物业管理科副科长黄震介绍,目前安徽省并没有将安装高空摄像头作为小区管理的必备设施,但我市城区高层住宅小区中华茂1958和阳光花园二期已经安装防高空抛物摄像头。

然而记者在采访中了解到,华茂1958小区安装高空摄像头是因为附近一所学校的学生曾被高空抛物所伤,而阳光花园二期的高空摄

像头也并非物业公司所装,而是由业委会组织安装。

公安部门:全市已发生11起高空抛物涉刑案件

据安庆市公安局宣传科一名工作人员介绍,从去年3月至今,我市城区已有11起涉嫌高空抛物刑事案件。

对于高空抛物,大南门派出所教导员张丽慧表示:“大南门附近都是开放式老小区,管理难度比较大,小区存在监控盲点。年初我们接到一起关于高空抛物的报警,上门核实后对当事人予以警告。”张丽慧介绍,公安部门对于高空抛物行为没有治安处罚,只有刑事处罚。高空抛物罪是一个抽象危险犯,没砸到人,但对公民人身健康有重大威胁的,都有可能够罪;如果砸中人导致被害人重伤或者死亡,可能够上过失致人重伤罪或者过失致人死亡罪。因此,市民如果看到高空抛物的现象可以报案,公安机关依据报案情况开展初查,对丢弃垃圾现场进行勘查,然后视现场情况决定是否立案。

警方提醒:

- 1、充分认识高空坠物的危害性及肇事者可能承担的法律后果,养成文明的生活习惯,杜绝高空坠物。
- 2、严格遵守装修相关规范,杜绝野蛮施工、违规装修。
- 3、装修垃圾不乱丢乱放,请打包封装后运送至相应指定垃圾堆放地点。
- 4、注重言传身教,用模范行为教育自己的小孩从小做文明之人,行文明之举,教育好孩子不要往楼下乱扔杂物。
- 5、高空坠物事关全业主的人身安全,人人都有监督高空抛物行为的义务,请大家相互监督和提醒。
- 6、请勿在阳台外沿、窗户外沿上摆放花盆、拖把等搁置物 and 悬挂物,以免发生高空坠物等意外。

周后期阴雨唱主角
最高温略有下降

本报讯(全媒体记者 刘惠子)昨天14时,安庆181个气象监测站最高气温超过了30℃,气温最高在太湖县塔山站,35.9℃。不少市民关心安庆是否入夏,据安庆市气象台专家介绍,本周后期阴雨再度来搅局,最高气温略有下降,平均气温稳步回升,入夏近在眼前。

五月的天气保持着春天的特色,阴、晴、雨、多云随时切换频道。就连气温的走位也是带着“魔性”,一会初夏体验,一会梦回初春。今天起,随着暖湿气流的再度增强,宣城将迎来一次较明显降水过程,如无意外,这个周末要“泡汤”了。安庆市气象台专家说,未来一周我市多降水天气,其中28至29日降水明显,全市大雨,局地暴雨。28日下午到夜里,降水期间可能会伴有雷电、局地短时强降水、雷暴大风等强对流天气,提醒大家注意防范。

俗话说“冬吃萝卜夏吃姜,不劳医生开药方”。天气渐渐炎热,吃姜可缓解暑气带来的疲劳、厌食、失眠等症状,同时,适量吃姜还可开胃健脾,增进食欲,防止肚腹受凉及感冒。葱的药用价值和生姜类似,它含有挥发性葱蒜辣素,由呼吸道、汗腺、泌尿道排出时,可起到祛痰、利尿的作用。气温升高后,人体阳气渐趋于外,新陈代谢旺盛,汗出较多,气随津散,人体阳气和津液易损。晚饭时可经常喝点粥,既能生津止渴,又能养护脾胃,可谓一举两得。另外,还可少饮啤酒、葡萄酒等,可畅通气血,消暑解渴。

今明两天安庆的具体天气情况为:5月26日雷阵雨,19-29℃。5月27日阴有小雨,22-30℃。

安庆市企业技能技术人才需求清单(部分)

- 1、安徽佳乐建设机械有限公司:机械设计工程师、售后服务技术工
电话:19955675992
- 2、智行新能科技(安徽)有限公司:电子硬件工程师、机械结构设计工程师、嵌入式软件开发工程师
电话:17755668921
- 3、安庆三维电器有限公司:机械/结构设计师、工艺设计师、电气工程师、制冷工程师、空调系统设计师
电话:15755660826
- 4、安庆泰邦机械科技有限责任公司:机械设计工程师、产品销售工程师、电气设计工程师
电话:15755609162
- 5、安徽海巴机械工程有限公司:机械设计工程师、电气工程师、售后工程师、销售工程师
电话:18726059231
- 6、安庆新普电气设备有限公司:管培生(技能培养方向)
电话:18724050227
- 7、安徽省克林泰迹再生资源科技有限公司:技术

- 工艺员、化验员、机械维修人员、电气维修人员
电话:15357329992
- 8、安徽菱湖漆股份有限公司:车间技术员
电话:15255696895
- 9、安庆恩腾酒店管理有限公司:财会专业的中级会计工程师。
电话:18055658068
- 10、安庆沐尔环保科技有限公司:机械专业或机电专业
电话:13866039560
- 11、安庆德润新能源材料有限公司:操作工、化验员、维修工、叉车工、打包工、安环主管
电话:13295566000
- 12、安徽津野数控科技有限公司:数字化工程师
电话:13505740335
- 13、安徽迪合永欣药业有限公司:研发人员
电话:15922398165
- 14、安庆兴达新材料有限公司:安全环保、化验、质检、自动化工程师、仓库、电工、机修、操作工

- 电话:19155604339
- 15、安徽艾立德制药有限公司:研发人员、QA主管、QC主管、分析人员、质量管理人员、电工机修、工艺技术员、制药生产经理、操作工
电话:15357360331/0556-5200077
- 16、安庆旺旺食品有限公司:机械技术员、电工技术员、现场品鉴、企划专员、生产关键岗位操作员若干
电话:18355652572
- 17、安庆海吉星农产品物流园有限公司:营销专员、档口管理员
电话:18155667603
- 18、安庆东舟电器制造有限公司:氩弧焊工、机电设计师
电话:13966644898
- 19、桐城国轩新能源有限公司:设备、品质、工艺工程师、体系工程师、计量工程师
电话:15255610657



更多就业政策和岗位信息
请关注安庆就业微信公众号
或登录安庆公共招聘网
(www.aqggzp.com)

安庆市人力资源市场每周三、周六举办现场招聘会欢迎前来招聘求职、政策咨询。
地址:安庆市棋盘山路348号市科技广场对面人社局二楼